

## 第二届中国(武汉)文化旅游博览会

# 精彩咸宁馆等你来探馆

本报讯 记者朱亚平报道:4月21日—23日,第二届中国(武汉)文化旅游博览会在武汉国际博览中心开幕。在本届文旅博览会中,咸宁馆(B3—8馆)又将向外界展现怎样的精彩呢?

五大感官体验咸宁特色,第一眼就拉开了探馆人员的视觉盛宴。咸宁馆整体设计以“山清水秀”为基调,用“竹翠桂香”做氛围,造“洞奇”之景,展“万里茶道”之香。

咸宁馆顶部造型设计宛如宝瓶,汇天地灵气,落地成泉,瓶口下方模拟温泉场景,运用虚实结合的手法展示咸宁温泉特色,图文结合的形式展示咸宁知名温泉项目,其中又以楠竹结合温泉打造曲径通幽的自然生态场景的体验,吸引观众前往咸宁。

从正面可直看到整个展厅轮廓,宝瓶全貌展眼前,异形冰屏环顶,尽显科技感,配合咸宁生态环绕,从第一视觉可感受到咸宁之风韵,从视觉上直观地告知观者咸宁的城市名片和标签。

从展区的左侧看,可观整个展厅的80%的展陈布置,近到竹林,远到墙壁上方的竹帘,尽展咸宁之生态风华。入口上方的异形冰屏环顶,增加展区层叠效果,营造视觉盛宴。

LED屏前用竹子和山峦装饰,可近距离观看咸宁非遗传承表演,聆听特色民乐,通过视觉与听觉的享受,可身临其境感受咸宁城市魅力。



展馆内,还打造了雅致的茶艺品鉴区,现场可品茶,从味觉和嗅觉上双重增强参观体验。现场还组织了茶艺表演,让观众在品读茶艺的过程中,品味独特的咸宁特色茶文化。

非遗文化展示区和产品展示区中,设置了咸宁特色产品及非遗文化产品展示区,游客可以近距离触碰到这些精彩的非遗文化,感受文旅消费一站式体验。

镂空线条组成浮云与山水,与各种楠竹绿植为背景,点缀在咸宁的旅游特色,城市风光以及特色民宿等图文展示中,突出了咸宁山水园林城市的特点。

展区还结合市场消费需求,陈设青年人热衷的露营场景,结合热门打卡地九宫山之景,赋予展示春天的颜色以及活力动感。

展台另一侧的打卡墙处,运用了温泉水、九宫山和桂花树的元素,凸显“温泉之城 桂乡咸宁”美誉。

除了上面所述的这些看点,你还能在本届文旅博览会现场看到咸宁景区各大“顶流”的身影,古韵悠悠的历史故地、数代传承的非遗文化、神秘深邃的地下奇观、惬意悠然的民宿闲居,展馆内,还有更多惊喜等着大家去发现。

## 白云深处有人家

咸宁日报全媒体特约记者 李婷婷 通讯员 胡晓莹 胡赛

3月29日,听闻白云深处有民宿,我们沿着山路弯弯绕绕,终于到达海拔398米的大幕白云山的云顶人家。

“哇,这里风景真好!”奔着观景平台而去,凭栏远眺,层层叠叠的远山晕染出深浅朦胧的黛色,阳光穿透流云洒落在山谷,村庄如珍珠般镶嵌在绿的海洋。几个深呼吸,享受这满满的负氧离子,感觉所有的压力和浮躁都被治愈了。

“高峰时,这个观景平台搭了80余顶帐篷,烧烤架铺满,沿路停靠的车辆排成长龙!”云顶人家的“小女主人”陈惠,因客人多,2021年夏她结束了武汉的打拼,回乡跟父母一起经营民宿。在她的带动下,弟弟陈逸鹏毕业后也加入了“创业”行列。

转头望去,一栋精致的4层小楼伫立对面,一个花园,一个菜园,相映成趣。小楼一共16间房间,还设置了会议

室。每个房间的风景各有千秋,其中景致最好的当属里侧。房间的飘窗、落地窗可一览群山竹海,俯瞰一片奇石山林。

陈惠说:“下雪后这个石林更美呢!这个房间最受欢迎,有个老顾客,每年都要带孙女来住几次,点名就要这个房间!”

来到开阔的楼顶,这里的景致更胜一筹。“这里一年四季都能领略到不一样的美,看我发的抖音!”在陈惠的镜头下,高山上流云、日落霞满天、雨后彩虹现、璀璨夜空等画面,美的如同仙境一般,令人连连惊叹。每年6—9月是民宿最旺的季节,特别是节假日,经常一房难求,还有客人将婚礼也设在这里。

说起云顶民宿的由来,陈惠介绍,父亲陈斌原来在江苏开饭店,后来回乡发展,在白云山顶承包了一片地种泡桐,嗅到民宿经济兴起的商机,2017年便投资300万元

修建了这栋小楼。风光旖旎,加上土菜飘香,云顶人家民宿人气一路飞升。

沿着石阶拾级而上,石林内各具形态的石头或横或竖,石头与花草树木共生,形成一个独特的生态圈。“这些石阶都是我爸和我叔从矿山上拉来的边角料,自己铺的。”陈惠笑着说。

“呀,这是‘南都’?”眼尖的同事发现了一株野果(学名“羊奶子”),摘来就尝,兴奋不已,还是她儿时记忆中的味道。“山上的宝物多着呢,你看,这是野黄精、玉竹、野茶叶,那是香椿、拐枣、苦菜,还有黄连呢。”陈斌如数家珍,看的人如获至宝。

走出这片石林,来到一大片果园。“有100余亩,种了黄桃、蜜桃、冬桃几个品种,还有李子、西瓜等,还准备种山楂、猕猴桃。”陈斌的计划在不断扩充。

花园里,风车茉莉、芙蓉花开遍了每位

入园人的心里。这里远离城市的喧嚣,隐入白云之巅,享受仙境的风光,探寻山野的馈赠,陶醉于山居秋暝般的怡然自得。

“看,我还建了柴火灶台!”远处,一个大棚进入视野,棚分上下两层,下方堆满了已劈好的柴火,上方6组土灶分成两排,设施一应俱全,等着游客来亲自体验一把柴火烧饭的乐趣。

为了把民宿打造得更加完美,陈斌还在不断完善各种功能设施,并处处辅以景观花草,进行补充和改造。

离开时分,仍是意犹未尽。这一方圣地,值得留下来细细品味。也许,留住游客的心,已是民宿的至高境界。

## 行者无疆



## 酸奶

咸宁日报全媒体记者 陈希子

个好听的名字,叫糖蒸酥酪。

这碗糖蒸酥酪,贾宝玉舍不得吃,留给袭人。后来李嬷嬷见了酥酪,拿起就吃。一个丫头道:“快别动,那是说了给袭人留着的。”李嬷嬷听了又气又愧,便说道:“我不信,他这样坏了。且别说我吃了一碗牛奶,就是再比这值钱的,也是应该的。”

据专家考证,《红楼梦》里出现的糖蒸酥酪,就是一种特制的酸奶,而且还是地道的北京风味小吃。现在大家日子都过得有盼头,以往封建时代深门大户才能吃得起的甜品,现如今,也走进了千家万户,成为“咸宁仔”们盛夏消暑必不可少的美味。

咸宁城区那些热闹的甜品店,售卖着

各式各样的酸奶甜品,有配水果的,或者混合谷物粗粮的,如果你尝上一口,就会爱上这个味道!既保留了酸奶的口感,又混合了其他食材的风味。

小小一碗酸奶,不加一滴水,口感醇厚绵密,奶香浓郁,细细品味,还能闻到一股奶制品特有的清香,这种味觉的组合,真的让人惊喜。

记得小时候,咸安中城路有家报亭,旁边就是个酸奶铺子,里面卖的有鲜牛奶、酸奶、袋装乳饮料等,尤其是酸奶,全都是玻璃罐装的。

每次放学后,父母骑自行车带我路过酸奶铺子,我总是要嚷嚷着喝一罐酸奶。

尤其是夏天,咕嘟咕嘟一口气喝完,我还要再嘬一下,听见空瓶的声音了,我才意犹未尽,将瓶子放心还给店主回收。

时光倏忽,猛然想起了记忆中的玻璃瓶酸奶,好像自我长大后,就再没喝过。

气温日渐升高,大家都不妨来碗酸奶吧!如果你正在减肥,酸奶搭配水果粗粮,真的是非常好的代餐,低脂低卡,且蛋白质丰富,饱腹感强,更能喝出好身材!



## 咸安:红廉因子 激活清廉文化“源头活水”

本报讯 通讯员毛本波、饶婧兰报道:“从书斋到战场,从战场到铁狱,短暂的一生,青年楷模何功伟用忠诚和坚强留下了一串清晰的脚印和战斗诗文……”日前,一部给咸安籍或在咸安战斗中牺牲的外籍英烈立传的书籍《桂乡忠魂——咸安英烈传》付梓出版。

据介绍,咸安区纪委监委联合区委宣传部充分挖掘本地资源中的红廉因子,创作推广一批清

廉文化精品力作。拍摄红色微电影《最后一级台阶》,编纂《桂乡忠魂——咸安英烈传》,宣传好何功伟等英雄烈士的事迹,传承好红色基因,赓续共产党人精神血脉;创作廉政文化小戏《钱瑛和她的亲人们》,讲好红色名人的家风故事,以家风促廉洁,以民风扬社风,形成向上向善的良好社会风尚。

为进一步扩大红廉作品的传播力、渗透力、影响力,咸安区还采取“线上+线下”方式组织党员

干部学习,“线上”即通过在咸安区纪委监委网站、清风咸安微信公众号、云上咸安等平台进行转载或转播;“线下”将其纳入党员干部培训学习的重要内容,通过组织现场观看、写心得体会等方式进行学习培训,实现党员干部学习全覆盖、无盲区。

咸安区纪委监委有关负责人表示,下一步,将充分用好“红廉”作品,涵养清风正气,增强广大党员干部担当作为的内生动力,不断用红廉文化立德修身、浸润初心,为加快建设“四个首善之区”见势成效提供精神力量。

“回头看”专项检查,对已上报销号的排污口进行现场勘察,对检查发现的部分排污口后期管护不到位、日常维护不及时、长效机制不健全等问题,通过下发纪检监察建议书、提醒函的方式,要求各责任单位落实全周期管理,建立完善申报评审、验收把关、后期指导等制度机制,确保整改销号排污口质量不反弹、水质不恶化。

去年以来,该县已联合相关部门开展专项监督检查17次,发现并整改问题13个,督促建立规章制度7项,为实现一江清流漾南嘉提供了坚强保障。



## 丹桂桥改造工程项目荣获“湖北省建筑工程安全文明施工现场”称号



本报讯 通讯员谭志文报道:近日,湖北省建设工程质量安全协会公布了2021—2022年度第四批湖北省建筑工程安全文明施工现场项目的评审结果,咸宁城发集团下属湖北兴达路桥有限公司丹桂桥改造工程EPC总承包项目获评“湖北省建筑工程安全文明施工现场”称号,这是湖北省建筑行业安全文明施工的最高荣誉,也是湖北兴达路桥有限公司成立以来首次获此殊荣。

丹桂桥位于咸宁大道中段,横跨淦

河,连接滨河东路、玉泉街,是市区交通重要路段。为了保证最大程度减轻对现有交通的影响,首次在桥梁施工中采用一体式换梁施工工艺,新、旧桥面通过顶升横移技术“空中漫步”近40米,成功完成新旧桥梁的替换。改造后,桥面由32米拓宽到34.5米,原来的混凝土结构置换为钢结构,整体重量减轻40%,有效减小了桥梁上部结构的荷载,提高了桥梁的通过性。

丹桂桥改造工程项目由湖北兴达路桥有限公司中标施工,自2022年8月1日进场施工以来,精心组织,科学施工,始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针,严格落实安全文明施工标准要求,对施工实施全过程管控,将各种安全隐患遏制在萌芽状态,实现了安全生产零事故的安全生产工作目标。

## 咸宁城发